

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14 ноября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
13.11.2023 В Уфе при падении с крыши хореографического колледжа погиб рабочий	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
13.11.2023 В ДНР выплатят долги по зарплатам шахтерам угольных предприятий до конца ноября	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
14.11.2023 Минобрнауки РФ предложило снизить стоимость экзаменов для мигрантов	4
В.В. ПУТИН	4
14.11.2023 Путин подписал закон об уточнении порядка проведения выборов президента РФ	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	6
14.11.2023 Минтруд расширит перечень индикаторов риска для проверок работодателей	6
13.11.2023 Требования по взаимодействию служб в долговременном уходе уточняются - эксперт	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
14.11.2023 Московец назначена главой колымской госинспекции труда	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
14.11.2023 Четыре человека пострадали при столкновении грузовика и автобуса в Свободном	9
13.11.2023 Директор платил водителю кое-как и терпение подчиненного лопнуло	9
ПРОФСОЮЗЫ.....	10
13.11.2023 Развитие социального партнерства обсудили на Всероссийском семинаре-совещании профсоюзного актива.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
14.11.2023 Фальков призвал обратить особое внимание на подготовку инженеров исследователей.....	11
14.11.2023 Под Новосибирском сотрудники скорой заявили о сокращении зарплат до 30%	11
14.11.2023 Российским почтальонам могут увеличить пенсии	12
14.11.2023 Более 60% россиян поддерживают идею сокращения рабочей недели на один час - опрос	13
14.11.2023 Названы два пути решения кадрового голода в России.....	14
13.11.2023 Бюджетный комитет Госдумы одобрил ко II чтению проект бюджета Соцфонда РФ на 2024-2026 гг... ..	14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.11.2023

В Уфе при падении с крыши хореографического колледжа погиб рабочий

Ему было 37 лет.

Гострудинспекция Башкирии выясняет обстоятельства трагической гибели 37-летнего подсобного рабочего. Мужчина упал с крыши здания хореографического колледжа на улице Свердлова в Уфе.

Как сообщили в ведомстве, на здании учебного заведения проводились кровельные работы. От полученных травм пострадавший скончался на месте происшествия.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/v_ufe_pri_padenii_s_kryshi_horeograficheskogo_kolledzha_pogib_rabochiy

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

13.11.2023

В ДНР выплатят долги по зарплатам шахтерам угольных предприятий до конца ноября

Замминистра угля и энергетики региона Александр Хряков отметил, что в ассигнованиях бюджета зарезервированы средства для выплаты заработной платы работникам тех предприятий, хозяйственная деятельность которых является убыточной

Власти Донецкой Народной Республики внесли изменения в бюджет региона, благодаря которым до конца ноября все работники государственных угольных предприятий получат зарплаты за май-сентябрь. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства угля и энергетики ДНР.

"Внесены изменения в бюджет нашей республики по перераспределению средств на выплату заработной платы работникам предприятий, входящих в сферу управления Министерства угля и энергетики [ДНР], за май-сентябрь 2023 года, которые планируется выплатить в ближайшее время, не позднее чем до конца ноября текущего года", - цитирует пресс-служба слова первого заместителя министра угля и энергетики ДНР Александра Хрякова.

Также Хряков сообщил, что в ассигнованиях бюджета ДНР зарезервированы средства для своевременной выплаты заработной платы за октябрь-декабрь 2023 года работникам тех предприятий, хозяйственная деятельность которых является убыточной. На это предусмотрены 2,3 млрд рублей.

В июне сообщалось, что перед работающими шахтерами погасили **долги по зарплатам** за первые четыре месяца текущего года, на эти цели были направлены 2,7 млрд рублей. В сентябре один из шахтеров "Комсомольца Донбасса", одной из крупнейших шахт ДНР, которая считается основным поставщиком энергетического угля в регионе, обратился к первому зампреду правительства ДНР Андрею Черткову с вопросом о закрытии **задолженности по зарплатам** с мая по сентябрь. Первый зампред говорил, что долги планируется погасить к середине октября.

Угольная промышленность является одной из основных в ДНР. По данным Министерства угля и энергетики ДНР, в 2023 году добыча угля на государственных предприятиях запланирована в



размере 3,3 млн тонн угля, в течение года планируется ввести семь новых очистных забоев. За 2022 год угледобывающими предприятиями министерства было добыто 2,9 млн тонн. На данный момент в ДНР функционируют пять государственных унитарных предприятий, в состав которых входят 16 шахт.

<https://tass.ru/ekonomika/19272749>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.11.2023

Минобрнауки РФ предложило снизить стоимость экзаменов для мигрантов

Минобрнауки РФ предлагает установить для мигрантов единую стоимость экзаменов, необходимых для получения разрешения на временное проживание или работу, в размере 1 тыс. рублей. Соответствующий проект постановления правительства РФ опубликован на официальном портале проектов нормативно-правовых актов 14 ноября.

«Установить единую стоимость услуги по проведению экзамена по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства РФ для целей получения разрешения на временное проживание или вида на жительство, разрешения на работу либо патента, указанного в статье 13.3 федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в РФ», - 1 тыс. рублей», - говорится в документе.

При этом, согласно действующим нормам, мигрант для получения разрешения на временное проживание или вида на жительство должен заплатить за экзамен 5,9 тыс. рублей, а для разрешения на работу или патента - 3,8 тыс. рублей.

Ранее, 1 ноября, уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Мария Львова-Белова сообщила, что российские власти прорабатывают возможность введения обязательного приобретения семьей мигранта полиса добровольного медицинского страхования (ДМС) для детей.

В начале октября сообщалось, что количество зарегистрированных прибытий **мигрантов** в России за первое полугодие 2023-го **упало** до 282 тыс. человек по сравнению с 333 тыс. за аналогичный период 2022-го.

<https://iz.ru/1604900/2023-11-14/minobrnauki-rf-predlozhilo-snizit-stoimost-ekzamenov-dlia-migrantov>

В.В. ПУТИН

14.11.2023

Путин подписал закон об уточнении порядка проведения выборов президента РФ

Президент РФ Владимир Путин подписал **закон**, уточняющий порядок проведения выборов **президента России**, сообщается на портале правовой информации.



Согласно **закону**, "если военное положение введено на части территории РФ, выборы президента РФ на такой части территории могут проводиться в соответствии со статьей 10.1 **закона** "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ".

Эта статья, в частности, предусматривает, что "в случае, если подготовка и проведение выборов, референдума на территории субъекта РФ после их назначения могут представлять угрозу жизни и здоровью граждан РФ, выборы, референдум откладываются по решению ЦИК РФ, о чем она незамедлительно информирует **президента РФ**".

Кроме того, в статье указывается, что при введении военного положения высшее должностное лицо субъекта, на территории которого действует военное положение, вправе не ранее чем за 130 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования направить в ЦИК РФ **предложение** о проведении выборов, референдума на территории соответствующего субъекта РФ.

ЦИК после консультаций, которые должна провести в течение пяти дней, принимает решение о назначении (проведении) соответствующих выборов, в том числе с возможностью сокращения сроков избирательных действий, референдума или об отклонении **предложения** высшего должностного лица субъекта РФ об их проведении.

Закон предусматривает, что в случае устранения обстоятельств, послуживших основанием для отложения выборов, референдума, избирательная кампания или кампания референдума может быть возобновлена по решению ЦИК РФ.

Закон предусматривает, что ЦИК РФ могут быть установлены особенности подготовки и проведения выборов **президента РФ** в период действия на части территории РФ военного положения.

Также в **законе** указывается, что на избирательных участках за пределами территории РФ "время начала и окончания голосования, его продолжительность могут быть изменены по решению руководителя дипломатического представительства или консульского учреждения РФ, если проведение голосования может представлять угрозу жизни и здоровью граждан РФ".

Согласно **закону**, фото- и видеосъемка на избирательных участках может проводиться только лицами, имеющими на это право в соответствии с **законом**, исключая нарушение тайны голосования и контроль за волеизъявлением избирателей. Также обязательно сохранение конфиденциальности персональных данных, которые содержатся в списках избирателей и иных документах.

При этом осуществление фото- и (или) видеосъемки в помещениях для голосования на избирательных участках в воинских частях допускается только аккредитованными представителями СМИ и по согласованию с командиром соответствующей воинской части.

Кроме того, на заседаниях избирательных комиссий (установлении итогов, определении результатов, при подсчете голосов) могут быть аккредитованы только представители СМИ, работающие в редакциях на основании трудового договора, указывает **закон**.



Вводится обязанность для зарегистрированного кандидата в случае появления у него судимости представить в зарегистрировавшую его избирательную комиссию сведения о судимости в письменной форме.

Законом также устанавливаются особенности открытия и использования счетов, открываемых избирательным комиссиям, регулируются вопросы оплаты **труда** членам избирательных комиссий, а также закрепляется возможность софинансирования из бюджета субъекта РФ, местного бюджета подготовки и проведения выборов **президента РФ**.

Устанавливается предельная стоимость изготовления агитационных материалов в размере 2% от прожиточного минимума на душу населения в России на единицу продукции, в то время как в действующей редакции такой предел составляет 100 рублей.

Закон уточняет полномочия доверенных лиц кандидатов и закрепляет норму о том, что указанные полномочия прекращаются по истечении агитационного периода.

Кроме того, предусматривается, что в случае участия в совместном агитационном мероприятии представителя политической партии, являющегося иностранным агентом, его выступление должно предваряться либо сопровождаться информацией о том, что данный представитель политической партии является иностранным агентом.

Согласно действующему избирательному **законодательству** РФ, выборы **президента России** должны состояться в середине марта 2024 года. Окончательное решение о дате выборов будет принято **Советом Федерации** в декабре 2023 года: не ранее чем за 100 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования.

Глава комитета **Госдумы** по госстроительству и **законодательству** Павел Крашенинников ранее отмечал, что "предлагаемые изменения не являются новеллами, они повторяют уже ранее внесенные изменения в законы о гарантиях избирательных прав и участие в референдуме, и о выборах депутатов **Госдумы**".

Закон синхронизирует изменения в избирательном **законодательстве** в части единого подхода к выборам всех уровней власти, это точечная донастройка системы, которая была необходима, отметил Крашенинников.

Соавторами данной инициативы стали председатель комитета по **законодательству Совета Федерации** Андрей Клишас и группа депутатов и сенаторов.

<https://www.interfax.ru/russia/930416>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.11.2023

Минтруд расширит перечень индикаторов риска для проверок работодателей

Минтруд введет два новых индикатора риска, выявление которых повысит частоту проверок работодателей трудовой инспекцией. К ним относят зарплаты ниже МРОТ и необоснованное сокращение отчислений по взносам.



Министерство труда планирует ввести два новых индикатора риска для определения частоты проверок работодателей трудовой инспекцией. Проект приказа опубликован на портале regulation.gov.ru.

Новые индикаторы - выявление признаков выплаты зарплаты ниже минимального размера оплаты труда путем соотношения фонда оплаты труда и количества работников за отчетный период и отсутствие кадровых изменений, при условии сокращения обязательных отчислений в Социальный фонд России на 50% - помогут выявлять нарушения обязательных требований трудового законодательства при государственном контроле и надзоре.

Минимальный размер оплаты труда - это нижний порог вознаграждения, которое работодатели обязаны платить сотруднику за работу на полную ставку. В 2023 году МРОТ составляет 16 242 руб. в месяц. С 1 января 2024 года он может быть увеличен на 18,5%, до 19 242 руб.

Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, утвержден Приказом Министерства труда и социальной защиты № 838н от 30.11.2021. Согласно документу, о нарушении обязательных требований при проведении госконтроля за соблюдением актов, содержащих нормы трудового права, могут свидетельствовать: принятие судом заявления о признании банкротом работодателя; проведение два и более раз в течение шести месяцев одним лицом и (или) одним средством измерения, имеющим идентификационные признаки, измерений в целях специценки условий труда у контролируемого лица и иного лица, находящегося в другом регионе, в течение суток (кроме случаев проведения СОУТ на территории субъектов РФ, имеющих общую административную границу).

Летом текущего года Минтруд уже расширил перечень индикаторов риска. В него вошли: увеличение количества **несчастных случаев на производстве** с легкими последствиями и невнесение информации о СОУТ в специальную Федеральную государственную информационную систему.

https://medvestnik.ru/content/news/Mintrud-rasshirit-perechen-indikatorov-riska-dlya-proverok-rabotodatelei.html?utm_source=main

13.11.2023

Требования по взаимодействию служб в долговременном уходе уточняются - эксперт

Требования, касающиеся взаимодействия социальной и медицинской служб в России в части долговременного ухода за пожилыми, уточняются. Об этом ТАСС сообщила главный внештатный гериатр Минздрава России Ольга Ткачева.

"Система долговременного ухода начала развиваться в рамках национального проекта "Демография". <?> У нас есть регламент взаимодействия между социальной и медицинской службами, где зафиксированы требования, в какой временной интервал необходимо передавать данные и в каком виде, однако эти требования нуждаются в уточнении и эту работу сейчас проводит Министерство труда и социальной защиты населения РФ", - сказала она.



По словам Ткачевой, в 2023 году в проект по организации российской системы долговременного ухода вошли все регионы. Она добавила, что вопрос межведомственного воздействия решается, и позитивная динамика уже есть.

Говоря о паллиативной помощи, Ткачева напомнила о приказе Минздрава и **Минтруда**, который обязывает передавать данные о паллиативных пациентах в социальные службы. Такое требование также зафиксировано в порядке оказания медпомощи по профилю "гериатрия". В нем есть и специалист по социальной работе, пояснила эксперт.

"Случай, когда информация не передается из медучреждения в социальные службы, выявляются по результатам выезда специалистов Минздрава России в регионы, в том числе и главных внештатных специалистов Минздрава России. Мы отрабатываем эти случаи, работаем над эффективностью системы. Проблема межведомственного взаимодействия существует во всех странах мира. Система долговременного ухода только начинает формироваться. Регламент межведомственного взаимодействия сейчас конкретизируется", - сказала Ткачева.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.11.2023

Московец назначена главой колымской госинспекции труда

Государственную инспекцию труда в Магаданской области возглавила Полина Московец

Нового руководителя госинспекции труда Магаданской области представили в рамках рабочей встречи зампреда Правительства Татьяны Савченко и заместителя главы Роструда Андрея Кожевникова.

В ходе встречи Андрей Кожевников представил зампреду нового руководителя Государственной инспекции труда в Магаданской области. Пост заняла Полина Московец.

Она коренная колымчанка, уроженка пос. Синегорье. Имеет высшее юридическое образование. В Государственной инспекции труда в Магаданской области работает с 2009 года, занимала должности инспектора, главного инспектора, начальника отдела, заместителя руководителя, с 2023 года врио руководителя инспекции. Приказом Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Полина Московец утверждена в должности руководителя Государственной инспекции труда в Магаданской области.

Также в ходе встречи Татьяна Савченко обсудила с заместителем руководителя Роструда Андреем Кожевниковым вопросы взаимодействия Правительства Магаданской области с региональной инспекцией труда. Активное взаимодействие исполнительных органов с инспекцией труда способствует оперативному решению многих вопросов по защите интересов и прав работников, уверен Андрей Кожевников. Татьяна Савченко выразила согласие и поддержку.

<http://vybor-naroda.org/lentanovostey/251319-moskovec-naznachena-glavoj-kolymskoj-gosinspekcii-truda.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.11.2023

Четыре человека пострадали при столкновении грузовика и автобуса в Свободном

Причиной аварии стало превышение скорости.

Накануне, 13 ноября, в Свободном произошло жёсткое ДТП с пострадавшими. Травмы получили четыре пассажира автобуса, который врезался в грузовик.

Как сообщили в амурской полиции, авария случилась 13 ноября в 13:20 на улице Михайло-Чесноковской. Автобус марки Hyundai столкнулся с грузовым автомобилем ГАЗ. За рулём автобуса был 67-летний водитель. Он не выбрал безопасную скорость.

В результате пострадали четыре пассажира автобуса - 78, 59, 57 и 55 лет. На месте работали сотрудники госавтоинспекции.

Между тем в Завитинске произошло ДТП с участием скорой помощи - в неё врезался другой автомобиль. В результате водитель скорой получил серьёзные травмы. **Госинспекция труда** Амурской области усматрала частичную вину больницы, писал портал 2x2.su.

<https://2x2.su/news/accident/chetyre-cheloveka-postradali-pri-stolknovenii-gruzovika-i-avtobusa-v-svobodnom.html>

13.11.2023

Директор платил водителю кое-как и терпение подчиненного лопнуло

Проведена проверка. Водителю одной из организаций Октябрьска зарплату платили кое-как, пока в ситуацию не вмешалась прокуратура. Надзорное ведомство установило, что ООО...

Проведена проверка. Водителю одной из организаций Октябрьска зарплату платили кое-как, пока в ситуацию не вмешалась прокуратура. Надзорное ведомство установило, что ООО "СызраньАвтоАгрегат", зарегистрированное в Октябрьске, нарушало трудовое законодательство. - Установлено, что заработная плата работнику предприятия (водителю) выплачивалась несвоевременно, бессистемно, посредством переводов с банковского счета руководителя организации на банковский счет работника, - уточнили в региональной прокуратуре. В адрес руководителя предприятия прокуратура внесла представление, после чего водителю выплатили компенсацию за несвоевременную оплату труда. Кроме того, в отношении должностного лица - руководителя ООО "СызраньАвтоАгрегат", а также указанного юридического лица прокуратурой города возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ. **Государственная инспекция труда** Самарской области назначила виновным административные штрафы в 10 и 30 тысяч рублей соответственно. Фото: КТВ-ЛУЧ

https://ktv-ray.ru/novost/direktor_platil_voditelyu_koe-kak_i_terpenie_podchinennogo_lopnulo/133444/



ПРОФСОЮЗЫ

13.11.2023

Развитие социального партнерства обсудили на Всероссийском семинаре-совещании профсоюзного актива

Всероссийский семинар-совещание профсоюзного актива и специалистов по социально-экономическим вопросам и социальному партнерству состоялся с 7 по 10 ноября в городе Сочи. Семинар был посвящен актуальным проблемам развития социального партнерства на современном этапе, нововедениям в **социально-трудовой** сфере и будущему профсоюзного движения **России**. Основные задачи - обмен опытом реализации социального партнерства членскими организациями **ФНПР** и определение необходимых шагов для совершенствования взаимодействия между **профсоюзами**, работодателями и властью. В мероприятии приняли участие 100 ведущих экспертов и представителей профсоюзов со всей страны.

«Особенно отрадно то, что мы встречаемся в Год, который объявлен решением Исполкома **ФНПР** «Годом укрепления и развития социального партнерства». Почему коллегиальные органы **ФНПР** выбрали именно эту тему? Потому что партнерство как альтернатива конфронтации есть определяющий фактор стабильности, необходимое условие поступательного социально-экономического развития. Во-вторых, 2023 год - год переговоров по новому Генеральному соглашению между общероссийскими объединениями **профсоюзов**, общероссийскими объединениями работодателей и **Правительством РФ** на новый период - 2024-2026 годы. В-третьих, за более чем 30-летнюю практику регулирования **социально-трудовых** отношений, механизмов социального партнерства у нас накоплен колossalный опыт, который требует осмыслиения и обобщения», - сообщила на открытии семинара заместитель Председателя **ФНПР**, ректор Академии труда и социальных отношений Нина Кузьмина.

Как отметила заместитель Председателя **ФНПР**, социально-трудовые отношения в принципе конфликтные, ведь противоречия между трудом и капиталом - непреодолимые. Однако механизмами социального партнерства эти противоречия снимаются и преодолеваются, обеспечивают поступательное развитие общества. По инициативе профсоюзов в 2020 году в Конституцию **РФ** были внесены изменения - закреплено, что социальное партнерство является конституционной гарантией.

«Главная задача семинара - с учетом профсоюзного опыта выработать предложения по дальнейшей корректировке законодательства о социальном партнерстве, а также внедрить лучшие практики в деятельность профсоюзных структур на различном уровне», - подчеркнул Олег Соколов, секретарь **ФНПР**, руководитель Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Аппарата **ФНПР**.

Об истории **профсоюзов России** и социального партнерства участникам мероприятия рассказал Дмитрий Лобок, доцент кафедры **трудового** и профсоюзного права Санкт-Петербургского гуманитарного университета **профсоюзов** и кандидат исторических наук. Тему о перспективах и приоритетах политического развития **России** в условиях актуальных вызовов и угроз представил Павел Фельдман, доцент кафедры философии и социологии Академии труда и социальных отношений, кандидат политических наук.



В рамках семинара также обсуждалось заключение региональных соглашений о минимальной заработной плате в субъектах РФ, работа отраслевых комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и развитие социального партнерства в Донецкой и Луганской народных республиках.

От Профессионального союза гражданского персонала Вооруженных Сил **России** в мероприятии принимал участие Бабин Михаил Владимирович, заместитель Председателя профсоюза ВС **России** - начальник управления организационной работы.

<https://psvsrf.ru/about/news/3305>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.11.2023

Фальков призвал обратить особое внимание на подготовку инженеров и исследователей

Текущая экономическая ситуация в РФ показывает, что нужно обратить особое внимание на подготовку будущих инженеров и исследователей в вузах, заявил министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков.

"Мы жили с вами в одной экономике, где могли самые сложные технические системы приобрести, привезти. Сервисные направления подготовки вполне были приемлемы, они успешно развиваются. Сегодня мы с вами находимся в другой ситуации, и с опорой на собственные силы мы должны обеспечить как система высшего образования и технологический суверенитет, и технологическое лидерство. И согласитесь, это другие заданные параметры для работы всей системы и каждого университета в отдельности. Исходя из этого, нам надо обратить большое внимание на подготовку инженерно-технических кадров и тех, кто занят в сфере исследований и технологий", - сказал он, выступая на Шестом профессорском форуме.

Фальков добавил, что в нынешних условиях следует серьезно подумать, как сблизить систему высшего образования и рынок труда, сделать более гибкими образовательные программы и обеспечить более комфортные условия для участия работодателей.

"Эта задача (готовить кадры для рынка труда) остается и становится для нас с вами еще более актуальной с учетом **дефицита кадров** на рынке труда и с учетом быстрого изменения этого рынка труда", - добавил министр

ТАСС - Российские новости

14.11.2023

Под Новосибирском сотрудники скорой заявили о сокращении зарплат до 30%

Медикам снизили доплаты за переработки и ночные вызовы.

В поселке Верх-Тула в Новосибирском районе фельдшеры скорой помощи заявили, что им серьезно снизили зарплату. По их словам, получив квитки за сентябрь, некоторые из них не досчитались по 10-20 тысяч рублей. После этого они 2 месяца пытаются выяснить у руководства причины такого снижения. В итоге, не получив ответа, они записали обращение к председателю СК России Александру Бастрыкину.



По словам одного из фельдшеров, в августе прошлого года за одну ставку он получал примерно 53 тысячи рублей, в октябре этого года он получил 49 тысяч рублей за 1,5 ставки. Фельдшеры рассказали, что оклад у них остался тот же, но им существенно снизили доплаты за переработки, работу в одиночку и ночные выезды.

Сотрудники скорой заявили, что руководство не хочет идти с ними на контакт и встречаться. Также фельдшеры рассказали, что их обвиняли в том, что они не зарабатывают деньги для своей больницы. Кроме того, специалисты недовольны введением новой программы ЕДС (единая диспетчерская скорой). По их словам, она постоянно зависает и не работает. Фельдшеров обязали вводить в ЕДС данные всех карт, хотя в их обязанности это не входит.

Сотрудники скорой помощи в Верх-Туле переживают из-за последствий своего обращения к Бастрыкину и в СМИ.

Подстанция в Верх-Туле относится к Новосибирской районной больнице в Краснообске, но в приемной главврача от комментариев отказались, пишет НГС.

https://nsk.aif.ru/society/pod_novosibirskom_sotrudniki_skoroy_zayavili_o_sokrashchenii_zarplat_do_30

14.11.2023

Российским почтальонам могут увеличить пенсии

Расчет пенсий сельских почтальонов необходимо изменить. При назначении пенсии им должен засчитываться так называемый сельский стаж - период работы в сельской местности. Сейчас такого нет.

Исправить правовой пробел предлагают в **Госдуме**. Сегодня будет внесён соответствующий **законопроект**, подготовленный депутатами парламентской фракции ЛДПР. "Российская газета" ознакомилась с текстом законодательной инициативы.

Депутаты напоминают, что в настоящее время пенсионное **законодательство** предусматривает установление повышение уровня пенсионного обеспечения жителей села, имеющих длительный стаж работы в сельском хозяйстве.

Данная мера была введена в целях компенсации тяжелых условий **труда** сельскохозяйственных работников, условий проживания в сельской местности, связанных с отсутствием социально-бытовой инфраструктуры, а также невысокого уровня заработной платы в сельском хозяйстве, и соответственно, маленького размера пенсии.

"Следует отметить, что в подобных условиях находятся не только сельскохозяйственные работники, но и сельские почтальоны, которые вынуждены выполнять свои обязанности по доставке корреспонденции и доставке пенсий, пособий и иных выплат, несмотря на плохие погодные условия, отсутствие автомобильного транспорта, независимо от удаленности населенного пункта, состояния дорог и др.

Вместе с тем, в большинстве своем уровень заработной платы у сельских почтальонов невысок, что не позволяет им получать приемлемый уровень пенсионного обеспечения", - говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.



Поэтому предлагается предоставить право на повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии и почтальонам организаций федеральной почтовой связи, обслуживающих население сельской местности, на тех же условиях, которые предусмотрены для лиц, проработавших длительное время в сельском хозяйстве.

Как уточнил в беседе с "РГ" глава Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов, **законопроект** стал следствием многочисленных обращений сельских почтовых работников из разных регионов страны. "Они трудятся в сельской местности, выполняют социальную миссию - не только разносят пенсии и пособия, но и продукты, и лекарства, информируют население о различных **изменениях в законах**, но не могут рассчитывать на сельский стаж", - отметил депутат. Он подчеркнул, что данная категория работников нуждается в дополнительной защите. Поэтому и подготовлены **изменения в закон о страховых пенсиях**.

Сегодня надбавки к пенсии за работу в сельской местности положены в основном работникам, которые заняты непосредственно на сельхозработах.

При подсчете стажа, дающего сельским жителям право на повышенную пенсию, учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в отраслях животноводства, растениеводства и рыбоводства. Например, она полагается вышедшим на пенсию агрономам, трактористам, ветеринарам или пчеловодам. Всего в списке свыше 500 должностей и профессий. Размер сельской надбавки составляет 25% от фиксированной выплаты к страховой пенсии.

<https://rg.ru/2023/11/14/rossijskim-pochtalonam-mogut-uvelichit-pensii.html>

14.11.2023

Более 60% россиян поддерживают идею сокращения рабочей недели на один час - опрос

Внесенный в Госдуму законопроект, предусматривающий **сокращение рабочей недели** на один час, с 40 до 39 часов, считают полезным почти две трети россиян (61%), свидетельствуют данные опроса Исследовательского центра портала SuperJob.ru.

Наибольшее одобрение эта инициатива вызвала у женщин (67%) и у сограждан в возрасте от 45 лет (66%), показывают результаты исследования, опубликованные во вторник на портале.

Среди аргументов сторонников данной идеи доводы о том, что люди смогут многое успевать и проводить больше времени с семьей.

В свою очередь, согласно опросу, против этой инициативы высказались 16% россиян и в наибольшей мере негативное отношение имеет место среди мужчин (21%). Обосновывая свою позицию, эти респонденты говорят о рисках сокращения зарплаты.

По данным SuperJob.ru, затрудняются определиться со своим отношением к инициативе **сократить рабочую неделю** на один час 23% сограждан.

Опрос был проведен 10-13 ноября среди 1,6 тыс. респондентов в возрасте от 18 лет, представляющих экономически активное население России, в 389 населенных пунктах РФ во всех федеральных округах.



<http://www.finmarket.ru/news/6071238>

14.11.2023

Названы два пути решения кадрового голода в России

Экономист, директор Института нового общества Василий Колташов рассказал в беседе с радио «Комсомольская правда», как решить проблему дефицита рабочих рук в российской промышленности.

По словам эксперта, один из способов урегулировать ситуацию - **трудовая миграция**. Для этого необходимо помочь иностранцам влиться в российское общество. Они должны пройти социализацию не только со точки зрения прав и законов, но и культурных традиций.

Второе решение проблемы Колташов называет образование. Обучение технических социалистов должно быть изменено, так как многие студенты после выпуска не понимают, «чем стать от чугуна отличается». Необходимо убрать все степени и звания и уделить внимание качеству обучения будущих специалистов.

<https://www.mk.ru/social/2023/11/14/nazvany-dva-puti-resheniya-kadrovo-goloda-v-rossii.html>

13.11.2023

Бюджетный комитет Госдумы одобрил ко II чтению проект бюджета Соцфонда РФ на 2024-2026 гг

Комитет Госдумы по бюджету и налогам рекомендовал принять во втором чтении проект бюджета Фонда пенсионного и социального страхования (Соцфонда) РФ на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. На рассмотрение Думы он будет вынесен 15 ноября.

Доходы фонда на 2024 год предусмотрены в сумме 16,019 триллиона рублей (8,9% к ВВП), расходы - 16,178 триллиона рублей (9% к ВВП). Из них доходы и расходы, не связанные с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, составят 15,922 триллиона и 16,125 триллиона рублей соответственно.

При этом доходы на обязательное пенсионное страхование (ОПС) планируются в объеме 10,537 триллиона рублей, на обязательное соцстрахование (ОСС) - 1,135 триллиона, на обязательное социальное страхование от **несчастных случаев на производстве** и профессиональных заболеваний - 225,1 миллиарда; расходы - 10,771 триллиона, 1,167 триллиона и 161,75 миллиарда рублей соответственно.

Доходы Соцфонда на 2025 год запланированы в объеме 16,413 триллиона рублей, на 2026 год - 17,386 триллиона. Из них часть, не связанная с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, - 16,314 триллиона и 17,285 триллиона соответственно. Расходы фонда на 2025 год ожидаются на уровне 16,293 триллиона рублей, на 2026 год - 17,255 триллиона. Из них не связанные с формированием средств для финансирования накопительной пенсии - 16,236 триллиона и 17,193 триллиона рублей соответственно.

Таким образом, бюджет Соцфонда сформирован на следующий год с дефицитом около 159 миллиардов рублей. Его планируется покрыть за счет остатков средств бюджета по состоянию



на начало 2024 года. В следующие два года в бюджете фонда планируется профицит: 120 миллиардов в 2025 году и 131 миллиард в 2026 году.

Все доходы и расходы фонда позволяют в полном объеме выполнить обязательства перед гражданами во исполнение поручений президента РФ, при этом фонд продолжит оказывать меры соцподдержки на основе принципа социального казначейства, говорил ранее председатель Соцфонда Сергей Чирков. При этом учтены все расходы на социальные обязательства по выплате пенсий, пособий и социальных выплат гражданам, проживающим в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Херсонской и Запорожской областях, отмечал он.

РИА Новости. Все Новости